

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
01.07.	NED	13. NEDJELJA KROZ GODINU PREDR. KRV KRISTOVA	08.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Ivan i Anđelka(ž) Matan, Antun i Bara Pintar, obit. Črnjak, Marijan Cupan 09.30 – Sv. Misa (Virje): + Ivan Hegedušić
02.07.	PON	Sv. Oton	*nema Sv. Mise
03.07.	UTO	Sv. Toma, ap.	07.00 + Miroslav Šipišić i duše u čistilištu.
04.07.	SRI	Sv. Elizabeta Portugalska	07.00 + Marija, Petar i Branimir Cerčić, Stjepan Šprajc
05.07.	ČET	SV. ĆIRIL I METOD	07.00 + Ivan Bušić (Paromlinska 15) 08.30 – Zahvala za završetak Školske Godine
06.07.	PET	PRVI PETAK Sv. Marija Goretti	19.00 – KUMULATIVNA: Mira Zadavec; Vladimir Ivančin; Petar i Krešimir Horvat; Bosiljka Želimorski (2. god); Branko Šestak, obit. Đuranić i Bikešić; u čast Presv. Srcu Isusovu; Marijan i Stjepan Kuček; Ivan Furdić; obit. Hrženjak (Gajeva 58); Petar i Marica Pokec
07.07.	SUB	PRVA SUBOTA	*nema Sv. Mise
08.07.	NED	14. NEDJELJA KROZ GODINU	07.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Valent i Katarina Kolar, Mirko, Ivan i Sofija Negovac 08.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Ivan i Ivan Gašparić, Josip Grobin i Katarina Vinković 09.30 – Sv. Misa (Virje): + Slavko Fuchs



ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPE SV. MARTINA BISKUPA - VIRJE

broj 31

godina VIII.

NE BOJ SE! SAMO VJERUJ!

Mk 5,21-43

Dvije čudesne pripovijesti: Oživljavanje mrtve djevojke i izliječenje bolesnice! Opisane su živo, zorno. To je Isusovo čudo. Za to postoje mnogi svjedoci. Nisu mogli svi obmanjivati.

Mnogi misle: takozvana "čuda" bila bi jednostavno djelovanje osobite psihičke snage, jednog jakog duševnog utjecaja. Ali se ne može objasniti izliječenje slijepca od rođenja, uskrsavanje mrtvaca ili hranjenje pet tisuća muškaraca s pet kruhova.

Ne, ima čuda, i ona se ne mogu izbrisati iz Isusova života. U čudu se Bog pokazuje kao stvoritelj i gospodar prirode. Ako je on njoj dao svoje zakone, tada je slobodan, izići izvan granica prirodnih zakona. Čuda su znakovi prisutnosti Božje u njegovom stvorenju. Ako se i danas događaju čuda (kao npr. u Lurdu), to je zato, da naša vjera bude ojačana u Božju prisutnost.

Ali čuda imaju i svoj vlastiti govor. Ona nam kazuju poruku. Tako čitamo i oba izvještaja o čudu u današnjem evanđelju. Oba govore o povjerenju, nadi i vjeri. Oba pokazuju ljude u najvećoj nevolji: oca, koji strahuje za život svoga djeteta, i ženu koja kroz svoju tjelesnu patnju ide pravim križnim putem. Oboje se okreću k Isusu tražeći pomoć. Njihova im vjera kaže: Isus može pomoći!

Žena, koja je bolovala od krvarenja, na kraju je snaga i svojih financijskih sredstava. Ona ne može više. U svojoj nevolji jednostavno želi potajno dotaknuti Isusa. Isus to osjeti i želi znati, tko ga se dotaknuo, ne da bi nju grdio, nego utješio, izliječio i otpustio.

Prizor je jaki simbol za svaki osobni doticaj Isusa. Mi ga i danas možemo dotaknuti: u sakramentima, osobito u pričesti, u kruhu koji je njegovo tijelo. Također u molitvi, u Crkvi koja je njegov vidljivi lik, u neku ruku njegovo odijelo, njegova vanjšina.

Uskrsavanje mrtve djevojke za sve nas je znak, da susret s Isusom čini živim. Ako živimo bez Boga, životarimo kao da Boga nema, tada smo duševno kao mrtvi. Boga naći je kao uskrsnuće. I ono je moguće iako mnogi to ne mogu sebi predočiti. Dvije čudesne pripovijesti koje se također danas događaju. Među nama.

Fra Jozo Župić

SVETI TOMA APOSTOL

Spomendan sv. Tome apostola slavi se 3. srpnja, a taj je svetac u narodnoj predaji ostao sačuvan kao **nevjerni**: “Dok ne vidim na rukama njegovim znak od čavala i ne stavim prst svoj u mjesto od čavala i ne stavim ruke svoje u njegov bok, neću vjerovati” (Iv 20,25). Međutim, sv. Toma je kasnije pokazao iznimnu čvrstoću u vjeri, ne samo nakon što se i njemu, zajedno s ostalim apostolima, ukazao uskrsli Gospodin, nego i u kasnijem svjedočanstvu svoga života, sve do mučeničke smrti.

Prema Ivanovu evanđelju, Toma se naziva Blizanac, ali nema nikakvih pouzdanih podataka koji bi nam otkrivali zašto. Ivan sv. Tomi posvećuje nekoliko ulomaka, odnosno spominje ga u četiri navrata. Najprije se Toma spominje u **vrijeme kada je umro Isusov prijatelj iz Betanije – Lazar**, brat Martin i Marijin, te je Isus odlučio otići ondje, unatoč činjenici kako je taj odlazak bio vrlo opasan, jer su židovske starješine već radile Isusu o glavi. Nakon što su ga učenici bezuspješno pokušavali odgovoriti od njegova nauma, Toma je rekao: “Hajdemo i mi da umremo s njime!” (Iv 11,16), a egzegete nisu suglasne treba li te njegove riječi tumačiti kao spremnost umrijeti za Krista, ili pak kao svojevrsnu rezignaciju i prepuštanje sudbini, ali ipak upozoravaju na vjerojatnost prvoga tumačenja poradi upotrijebljenog glagola “slijediti”, a koji upućuje na poistovjećivanje s Kristovom voljom i spremnošću ići njegovim zacrtanim putem.

Ivan spominje Tomu i na **Posljednjoj večeri**, u kontekstu Isusova govora učenicima o svom skorom odlasku i potrebi da im pripremi mjesto u kojemu će biti zajedno. Na Isusove riječi: “Kamo ja odlazim, znate put” (Iv 14,4), Toma je uzvratio: “Gospodine, ne znamo kamo odlaziš. Kako onda možemo put znati?” (Iv 14,5). Iako se Tomino pitanje današnjim čitateljima evanđelja može činiti površno, ono je bilo iskreno i jednostavno, ono koje je jasno odražavalo činjenicu kako ni Isusovi učenici, iako su s Kristom bili stalno zajedno, nisu mogli niti predvidjeti niti razumjeti strahote i muke koje će morati pretrpjeti njihov Učitelj, a isto tako nisu mogli ni predvidjeti ni razumjeti ljepotu i dubinu vjere koju su upoznali nakon spoznaje da je Isus uskrsnuo. Stoga Isusove izgovorene riječi nakon Tomina pitanja – “Ja sam Put i Istina i Život” (Iv 14,6) tek kasnije bivaju jasno spoznate i razumljive, a životno osvjedočene.

Štoviše, te Isusove riječi, kao i sve drugo što je naučavao, bit će razumljivo tek nakon susreta sa živim Gospodinom, pa je tako otkriće te ljepote sažeto u Tominim već spomenutim riječima, a koje se nalaze zapisane u trećem Ivanovu spominjanju Tome apostola: “**Gospodin moj i Bog moj!**” Usklik je to onoga koji je u trenutku spoznao svu ljepotu vjerovanja i u trenutku prestao sumnjati, te nam je time postao izvrstan putokaz potpunoga povjerenja u istinitost Božjega očitovanja. Taj poziv na Istinu posebno je vidljiv u Isusovim riječima koje je potom izrekao: “Blaženi koji ne vide, pa ipak vjeruju”. Poziv je to svima nama koji nismo Krista nikada vidjeli, da imamo pouzdanje u vjerodostojnost svega što je zapisano u Svetom pismu i u Kristovo i naše uskrsnuće, a istovremeno je i ohrabrenje da ne malakšemo u svojoj vjeri u teškim životnim vremenima.

Posljednji puta sv. Ivan u svom evanđelju spominje sv. Tomu u opisanoj zgodi **čudesnog ulova riba na Tiberijadskom jezeru**, nakon čega je Petru Krist podijelio prvenstvo među apostolima, a među nabrojanom sedmoricom nazočnih apostola, sv. je Toma naveden odmah iza Petra. Sve to potvrđuje kako je Toma bio vrlo važan u prvoj kršćanskoj zajednici, a ako se k tome doda još i predaja kako je najprije djelovao u Siriji i Perziji, a potom i u Indiji, gdje je, prema svjedočanstvu Grgura Nazijanskog, podnio mučeničku smrt, onda se može njegov život sažeti u rečenicu: **Vjerni, a ne nevjerni Toma**. Štoviše, njegova je veličina sačuvana u imenu tzv. “Tominih kršćana”, odnosno dijela kršćana u Indiji koji se služe tzv. siro-malabarskim obredom, nazvanom prema jugozapadnoj pokrajini u Indiji – Malabar, a gdje je, također prema predaji, sv. Toma svojim rukama napravio prvu crkvu.

Sveti se Toma zaziva u slučajevima sumnje, a također je zaštitnik slijepaca, teologa, arhitekata, klesara, zidara itd., a po njemu su naslovljene i mnoge crkve diljem svijeta.

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Subota:** čišćenje crkve

PLANIRANJE KRŠTENJA I VJENČANJA:

Svi koji planiraju tražiti krštenje i vjenčanje u našoj župi, kao naši župljani, molim vas da nikakve datume ne planirate, ili bilo što drugo dogovarate, a da se prvo ne javite u župni ured. Isto tako i zaručnici, koji prijavljuju zaručnički tečaj, dužni su najprije doći župniku kako bi dobili potrebnu prijavnicu.

OBLAČENJE U CRKVI: Crkva je sveti prostor stoga tražim da se u crkvu ne ide u kratkom (ne majica bez kratkih rukava, ili kratkim sportskim hlačama), prozirnom i nedoličnom odijelu. To je na poseban način važno kod Sv. Mise, vjenčanja i krštenja. Nitko tko je nedolično obučen neka ne ulazi u crkvu.

MOLBA ZA CVIJEĆE: molim Vas koji možete i želite donijeti cvijeće u četvrtak do Mise.

KOLEKTA „PETROV NOVČIĆ“: u nedjelju 01.07.2018. skupljamo kolektu za potrebe Sv. Oca.

CARITAS: molim vas da se uključite u volonterski rad našeg župnog Caritasa. Utorkom od 9.00 – 12.00 sati.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar i dar za obnovu crkve. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića. Pozivam Vas da i Vi iz svake katoličke kuće pomognete svojim novčanim doprinosom:

Kuček, Gajeva 181

Šoš, Gundulićeva 7

Frajt – Benkek, Novigradska 14

Levak, Lugarićeva 12

Posavec, Šemovci, S. Radića 52

Čerkezović, Br. Radića 4

Šestak, Novigradska 56

Gavrić, Gajeva 121

Podravec, Gorička 78

Zidar, A. Šenoe 22